

PITANJA I ODGOVORI – PDP

FOND: EFRR

PRIORITETNA OS: Poslovna konkurentnost

SPECIFIČNI CILJ: 3d1

NAZIV POZIVA: Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP

REFERENTNI BROJ POZIVA: KK.03.2.1.10

TIP NATJEČAJA: Otvoreni poziv

MODALITET: Trajni

NADLEŽNO TIJELO: MGPO

ROK ZA PODNOŠENJE PP: do 28.12.2018.

ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): 7RD

U skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima (ZNP), nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici u Općoj uputi, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja iako ZNP predviđa duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

U slučajevima kad zbog pružanja odgovora Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta mora konzultirati druga nadležna tijela ili službe Europske komisije, pitanje će biti označeno *

	VERZIJA:	2.0
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 2.0:	22.2.2018.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 02.02.2018.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:
1.	Je li djelatnost građevinarstvo prihvatljiva djelatnost u Pozivu na dostavu projektnih prijedloga "Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP", Referentni broj: KK.03.2.1.10.? Odnosno, jesu li prijavitelji iz djelatnosti građevinarstvo prihvatljivi prijavitelji na ovaj Poziv?	<p>Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su oni prijavitelji koji su do trenutka predaje projektnog prijedloga registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sektore C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) te J - Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3) Nacionalne klasifikacije djelatnosti.</p> <p>Djelatnosti iz sektora (područja) F 'Građevinarstvo' NKD nisu navedene kao prihvatljive te za iste ne može biti dodijeljena potpora putem ovog Poziva.</p>
2.	Može li podnošenje projektnih prijedloga na Poziv na dostavu projektnih prijedloga "Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP", Referentni broj: KK.03.2.1.10, u sustavu eFondovi izvršiti netko drugi u ime prijavitelja te na koji način?	<p>Projektni prijedlog podnosi se od strane ovlaštene osobe Prijavitelja isključivo putem ispunjavanja Prijavnog obrasca kroz sustav eFondovi u elektroničkom obliku.</p> <p>Sukladno navedenom u Prilogu 14. Ovlaštena osoba Prijavitelja (Korisnika) je fizička osoba koja je, prema odredbama Zakona o trgovačkim društvima (Narodne novine br. 111/1993, 34/1999, 118/2003, 146/2008, 137/2009, 152/2011 (pročišćeni tekst), 111/2012, 68/2013, 110/2015), Zakona o udrugama (Narodne novine br. 74/2014) ili prema odredbama nekog drugog propisa (nacionalnog, EU propisa ili propisa države članice EU) ili prema odredbama internih akata pravnih osoba donesenih na temelju tih propisa, ovlaštena osoba Korisnika za sklapanje Ugovora o korištenju Sustava, te je kao osoba ovlaštena na zastupanje pravne osobe, bez ograničenja, kao takva navedena u Evidenciji o osobnim identifikacijskim brojevima, Sudskom registru, Obrtnom registru, Registru udruga, Registru neprofitnih organizacija ili kojem drugom relevantnom javnom upisniku. Ako je Korisnik fizička osoba, smatra se Ovlaštenom osobom.</p> <p>Sukladno UzP, točki 3.1. – Izgled i sadržaj projektnog prijedloga, prijave projektnih prijedloga podnose se isključivo elektronički, putem sustava eFondovi, ispunjavanjem prijavnog obrasca objavljenog na mrežnoj stranici: http://efondovi.mrrfeu.hr. Na istoj</p>

		<p>mrežnoj stranici objavljen je i Korisnički priručnik za popunjavanje Prijavnog obrasca, stoga vas pozivamo da konzultirate navedene Upute, posebno poglavlje 2. - Prijava u sustav eFondovi.</p>
<p>3.</p>	<p>Molimo za mišljenje o prihvatljivosti gospodarskog subjekta čija je osnovna djelatnost proizvodnja metalnih nosača za sanitarije i dijelova kamiona za prijevoz automobila.</p> <p>Njegove su glavne sirovine u proizvodnji: čelične trake hladno valjane i toplo valjane, čelični limovi hladno valjani i toplo valjani, okrugle šavne i bešavne cijevi i četvrtaste cijevi koje kupujemo pretežno na domaćem tržištu od raznih dobavljača kao što su: Kovintrade, Strojopromet, Mick, Euroline i dr.</p> <p>Molimo potvrdu da se na subjekt ne primjenjuju izuzeća vezana uz sektor čelika, budući da direktno ne proizvodi nijedan od sljedećih proizvoda:</p> <p>(a) sirovo željezo i željezne legure: sirovo željezo za proizvodnju čelika, sirovo željezo za ljevaonice i drugo sirovo željezo, zrcalno željezo i visokouglični feromangan, isključujući druge željezne legure;</p> <p>(b) sirovi i polugotovi proizvodi od željeza, običnog čelika ili specijalnih čelika: tekući čelik bilo izliven ili neizliven u ingote, uključujući ingote za kovanje poluzavršenih proizvoda: kovano željezo, rešetke i oplate; limene šipke i šipke od bijelog lima; široki vruće valjani kolutovi, osim proizvodnje tekućeg čelika za lijevanje iz malih i srednjih ljevaonica;</p> <p>(c) vruće valjani gotovi proizvodi od željeza, običnog čelika ili specijalnih čelika: tračnice, pragovi, vezice, podložne ploče, grede, teški profili od 80 mm i više, žmurje, šipke i profili manji od 80 mm i ploče manje od 150 mm, žičane šipke, okrugli i kvadratni dijelovi za cijevi, vruće valjani obruč i trake (uključujući trake za cijevi), vruće valjani lim (presvučeni i nepresvučeni), ploče i lim debljine 3 mm i više, univerzalne ploče debljine 150 mm i više, osim žica i proizvoda iz žice, svijetlih šipki i željeznih odljeva;</p>	<p>Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su oni prijavitelji koji su do trenutka predaje projektnog prijedloga registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sektore C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3. Uputa) te J - Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3. Uputa) Nacionalne klasifikacije djelatnosti.</p> <p>Kako iz pitanja nije razvidno na koju djelatnost prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti se (četveroznamenakasta oznaka razreda XX.XX) se isto odnosi, nismo u mogućnosti precizno odgovoriti na ovo pitanje.</p> <p>Podsjećamo da MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.</p>

	(d) hladno valjani gotovi proizvodi: kositreni lim, mat lim, crni lim, pocinčani lim, drugi presvučeni limovi, hladno valjani limovi, električni limovi i trake namijenjeni proizvodnji bijelog lima, hladno valjani limovi u kolutovima i trakama; (e) cijevi: sve bešavne čelične cijevi, varene čelične cijevi promjera preko 406,4 mm	
4.	Hoće li u slučaju zatvaranja financijske konstrukcije vlastitim sredstvima, kao dokaz da je Prijavitelj u 2017. godini ostvario ukupan poslovni prihod u vrijednosti od minimalno 50% ukupne vrijednosti projekta koji prijavljuje, biti dovoljna Izjava o osiguravanju vlastitih sredstava za zatvaranje financijske konstrukcije projekta? Ukoliko neće, molimo informaciju o tome koji će dokazi biti potrebni i prihvatljivi?	U točki 2.5. UzP - Zahtjevi koji se odnose na sposobnost Prijavitelja, učinkovito korištenje sredstava i održivost rezultata projekta, opisani su načini zatvaranja financijske konstrukcije. U slučaju kada se financijska konstrukcija zatvara vlastitim sredstvima, Prijavitelj u trenutku predaje projektnog prijedloga mora dostaviti ispunjeni Obrazac 7. - Financijska konstrukcija projekta, dok će podatke o ukupnom poslovnom prihodu prijavitelja u 2017. godini MGPO službenim putem pribaviti od Financijske agencije. Kao preduvjet za potpis Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, a nakon donošenja Odluke o financiranju, prijavitelj je obavezan dostaviti dokaz (izvod) da je na posebnom računu osigurao sredstva u iznosu od minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta.
5.	Uvidom u objavljeni UzP poziva za Izgradnju i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP uočena je greška u poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, točka 20. Pretpostavljam da bi trebalo glasiti „uvjeta navedenih u točkama 18. i 19.“?	Riječ je o tehničkoj pogrešci. Tekst pod rednim brojem 20 treba glasiti : 20. prijavitelji koji vode poslovne knjige i evidencije sukladno Zakonu o porezu na dohodak umjesto uvjeta navedenih u točkama 18. i 19. moraju udovoljiti sljedećem uvjetu: nema iskazan gubitak prema DOH obrascu za 2017. godinu (ukupni godišnji iznos primitaka mora biti veći od ukupnog iznosa izdataka u 2017. godini); dokazuje se: Obrazac DOH za 2017. Uvjet prihvatljivosti naveden u točki 2.3. pod rednim brojem 17. koji govori da se potpora ne može dodijeliti prijavitelju koji nema niti jednog zaposlenog na temelju sati rada u 2017. godini primjenjuje se na sve prijavitelje.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 03.02.2018.	
6.	U uputama za prijavitelje na stranici 13. i 14. u glavi 2.3. Kriteriji za isključenje u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti:	Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su oni prijavitelji koji su do trenutka predaje projektnog prijedloga registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sektore C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3. Uputa) te J - Informacije i komunikacije

	<p>„7. u slučajevima u kojima se u povlašten položaj stavljaju djelatnosti u sektoru čelika, sektoru ugljena, sektoru brodogradnje¹¹ ili sektoru umjetnih vlakana;“, a na stranici 54. u opisu sektora stoji“ Sektor umjetnih vlakana (a) izvlačenje/teksturizacija svih generičkih vrsta vlakana i pređe na osnovi poliestera, poliamida, akrila ili polipropilena, za bilo koju krajnju uporabu; ili (b) polimerizacija (uključujući polikondenzaciju) ako je uključena u ekstruziju na razini upotrebljivanih strojeva; ili (c) svaki pomoćni postupak povezan s istovremenom ugradnjom funkcije izvlačenja/teksturizacije koju provodi budući korisnik ili drugi poduzetnik iz grupe kojoj pripada, a koji je u toj konkretnoj poslovnoj djelatnosti u smislu upotrijebljenih strojeva obično uklopljen u takvu funkciju“</p> <p>Odnosi li se to i na nabavku strojeva za pokretanje proizvodnje predmeta npr. (čaja, žlica, vilica, kutija i sl.), a koji u sebi sadrže navedena vlakna ili se radi o tome da nije dopuštena proizvodnja navedenih generičkih vlakana?</p>	<p>(osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3. Uputa) Nacionalne klasifikacije djelatnosti.</p> <p>Ograničenja potpora odnose se na proizvodnju generičkih vlakana i pomoćnih procesa povezanih s proizvodnjom istih.</p> <p>Podsjećamo da MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.</p>
7.	<p>Potencijalni prijavitelj je dobio potporu za ulaganje u nabavu proizvodne opreme na natječaju Ulaganje u proizvodnu tehnologiju MSP, te je uspješno završio projekt 2016. godine. Može li se ista tvrtka prijaviti za korištenje bespovratne potpore iz ovog natječaja za novi projekt povećanja proizvodnih kapaciteta?</p>	<p>Korištenje potpora iz bilo kojeg izvora nije nužno isključujući čimbenik u smislu ovog Poziva. Potpora ne može biti dodijeljena prijavitelju koji je dobio državnu potporu ili potporu male vrijednosti za isti opravdani trošak projekta, ukoliko ista nije u skladu s UzP, odjeljkom 1.6. - Zbrajanje potpora. Prijavitelj prilikom podnošenja projektnog prijedloga obavezno dostavlja ispunjen Obrazac 6. Izjava o dodijeljenim potporama za prijavitelja. Napominjemo da će se regionalne potpore zbrajati za sva početna ulaganja koja je isti korisnik (na razini grupe) pokrenuo u razdoblju od 3 (tri) godine u istoj županiji. U slučaju da je kumulirani iznos prihvatljivih troškova veći od 50 milijuna EUR, iznos potpore se umanjuje sukladno Uredbi 651/2014 čl. 2. (20.). Ova se odredba odnosi na sve regionalne potpore, neovisno dolaze li iz lokalnih, regionalnih ili nacionalnih izvora.</p>
8.	<p>Je li na ovom natječaju broj zaposlenih u m+2 godini ugovorna obveza, s obzirom da je broj novih radnika kriterij za ocjenu kvalitete projekta?</p>	<p>U članku 8., točki 8.6. Priloga 2. (Posebni uvjeti) Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava, navedeno je da je Korisnik obavezan ostvariti doprinos pokazateljima Poziva sukladno navedenom u Prilozima A (Prijavni Obrazac) i B (investicijska studija) posebnih uvjeta. Sukladno navedenom broj zaposlenih u godini m+2 predstavlja ugovornu obvezu. U slučaju da Korisnik ne ostvari planiranu razinu pokazatelja navedenih u prijavi projektnog prijedloga, nadležno tijelo ima pravo od Korisnika</p>

		zatražiti izvršenje povrata dijela isplaćenih sredstava razmjerno neostvarenom udjelu pokazatelja sukladno Prilogu 12. Pravila o financijskim korekcijama.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 04.02.2018.	
9.	UzP, točka 2.5., možete li nam pojasniti što se smatra „odgovarajućim iskustvom“ u provedbi projekata? Postoje li određeni uvjeti, npr. godine iskustva, ukoliko prijavitelj želi angažirati vanjske stručnjake za implementaciju projekta?	<p>Sukladno navedenom u Prilogu 3. Postupak dodjele, opis metodologije ocjenjivanja kvalitete, točka 3. Provedbeni kapaciteti, stručnost i kapaciteta prijavitelja promatrat će se kroz dva kriterija:</p> <ul style="list-style-type: none"> • iskustvo prijavitelja u provedbi projekata • prikazanu metodologiju uspostave projektnog tima <p>Prilikom vrednovanja iskustva prijavitelja uzet će se u obzir prikazano iskustvo prijavitelja u provedbi projekata odgovarajuće vrijednosti. Pod pojmom „odgovarajuća vrijednost“ podrazumijeva se vrijednost provedenog projekta u iznosu od najmanje 50% ukupne vrijednosti predloženog projekta (uvjet se odnosi na pojedinačni provedeni projekt, a ne na zbroj provedenih projekata). Većim brojem bodova vrednovat će se projektnih prijedlozi u kojima prijavitelji iskazuju iskustvo u provedbi većeg broja projekata odgovarajuće vrijednosti. Prilikom vrednovanja predmetnog iskustva neće se uzeti u obzir prikazana iskustva za projekte koji su još uvijek u tijeku, već samo oni koji su završeni.</p> <p>Metodologija uspostave projektnog tima predstavlja jedan od preduvjeta uspješnosti projekta, stoga će se po ovom pitanju vrednovati način na koji je prijavitelj definirao i rasporedio odgovornosti tima za upravljanje provedbom projekta, odredio kvalifikacije i tražene kompetencije predloženog projektnog tima te iste povezoao s predloženim aktivnostima projekta. U projektnoj prijavi potrebno je za svakog predloženog člana projektnog tima opisati tražene stručnosti, kvalifikacije, radno iskustvo i kompetencije kao i iskazati predviđeni angažman svakog pojedinog člana u provedbi projekta (aktivnosti u kojima će sudjelovati, predviđeni broj dana). Ukoliko prijavitelj u vrijeme predaje projektnog prijedloga ima imenovan projektni tim, prijavnom obrascu se mogu priložiti životopisi članova projektnog tima.</p>
10.	UzP, točka 2.6. „Predviđeno trajanje projekta ne može biti duže od 24 (dvadesetičetiri) mjeseca od dana potpisa ugovora“. Budući da se priprema	Ugovorom iz točke 2.6. UzP smatra se Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava.

	dokumentacije projektnog prijedloga (potpisivanje Ugovora s vanjskim stručnjakom za pripremu projektnog prijedloga) ne smatra početkom provedbe projekta, smatra li se pod „ugovorom“ Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava?	
11.	Mogu li postupci nabave, izuzev nabave za pripremu projektnih obrazaca (npr. nabava opreme, nabava za implementaciju projekta) biti pokrenute i zaključene prije predaje projektnog prijedloga?	Kako je navedeno u točki 2.6. Prihvatljivost projekta, Provedba projekta ne smije započeti prije podnošenja projektnog prijedloga. Početkom provedbe projekta smatra se zakonski obvezujuća obveza za naručivanje dobara ili usluga ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim (npr. potpis ugovora, izdavanje narudžbenice, itd.). Priprema dokumentacije projektnog prijedloga ne smatra se početkom provedbe projekta u smislu kako je gore navedeno. Troškovi pripreme dokumentacije projektnog prijedloga prihvatljivi su od datuma objave Poziva.
12.	Može li se pod aktivnošću „ulaganje u materijalnu imovinu“ smatrati i zamjena stare stolarije novom te obnova krova na proizvodnoj hali te je li spomenuto prihvatljiva aktivnost/trošak po ovom Pozivu (uz naravno ispunjenje svrhe samog poziva)?	Sukladno UzP, točka 1.3. Predmet, svrha i pokazatelji Poziva, u okviru ovog Poziva potpora će se dodijeliti projektima početnih ulaganja povezanim s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenjem kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacijom proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljitom promjenom u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice. Prihvatljive aktivnosti i troškovi navedeni su u točki 2.9. Prihvatljive kategorije troškova. MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.
13.	Je li prihvatljiva aktivnost/trošak nabava opreme ukoliko se ista nabavlja putem financijskog leasinga?	Trošak nabave materijalne imovine putem financijskog leasinga ili zakupa koji rezultira stjecanjem imovine, sukladno UzP nije naveden kao prihvatljiv.
14.	Ukoliko financijsku konstrukciju zatvaramo vlastitim sredstvima, pri prijavi projektnog prijedloga potrebno je dostaviti dokaz kako je na posebnom računu osigurano minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta. Je li uz spomenuto potrebno dostaviti i Izjavu vlasnika poduzeća prijavitelja u kojoj je navedeno kako će se sredstva na računu koristiti isključivo za financiranje provedbe projekta?	U točki 2.5. UzP - Zahtjevi koji se odnose na sposobnost Prijavitelja, učinkovito korištenje sredstava i održivost rezultata projekta, opisani su načini zatvaranja financijske konstrukcije. Ako se udio privatnog sufinanciranja prijavitelja podmiruje iz vlastitih izvora, prijavitelj prilikom predaje projektnog prijedloga mora dokazati da je u 2017. godini ostvario ukupan poslovni prihod u vrijednosti od minimalno 50% ukupne vrijednosti projekta koji prijavljuje. Također, kao preduvjet za potpis Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, a nakon donošenja Odluke o financiranju, prijavitelj je obavezan dostaviti dokaz (izvod) da je na posebnom računu osigurao sredstva u

		iznosu od minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta. U slučaju kada se financijska konstrukcija zatvara vlastitim sredstvima, Prijavitelj <u>u trenutku predaje</u> projektnog prijedloga mora dostaviti ispunjeni Obrazac 7. - Financijska konstrukcija projekta, dok će podatke o ukupnom poslovnom prihodu prijavitelja u 2017. godini MGPO službenim putem pribaviti od Financijske agencije.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 05.02.2018.	
15.	Jesu li prihvatljivi projekti koji imaju za cilj pokretanje proizvodnje kao što je opisano u NKD 2007 s objašnjenjima, a na stranici 51., od glave 22.22 do 22.29 Proizvodnja proizvoda od plastike?	Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su oni prijavitelji koji su do trenutka predaje projektnog prijedloga registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sektore C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3. Uputa) te J - Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3. Uputa) NKD. Ograničenja potpora odnose se na proizvodnju generičkih vlakana i pomoćnih procesa povezanih s proizvodnjom istih.
16.	Kada se očekuje raspored informativnih radionica za Poziv na dostavu projektnih prijedloga Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP, referentne oznake KK.03.2.1.10? Je li moguće dogovoriti informativnu radionicu za korisnike u određenom gradu ukoliko taj grad nije predviđen planom održavanja informativnih radionica?	Informacija o datumu i mjestu održavanja informativnih radionica bit će pravodobno objavljena (najmanje 10 kalendarskih dana prije dana njihovog održavanja) na mrežnim stranicama https://strukturnifondovi.hr/ . Nije planirano održavanje radionica izvan rasporeda koji će biti objavljen no isto je moguće, ukoliko se pokaže da postoji veliki interes.
17.	Molim pojašnjenje vezano za NKD prijavitelja (točka 2.1. Uputa). Mora li do trenutka prijave projekta glavni NKD poduzeća biti sektor C ili J (osim odjeljaka isključenih u 2.3. Uputa), ili je dovoljno da je poduzeće registrirano za aktivnosti navedenih sektora C ili J (osim odjeljaka isključenih u 2.3. Uputa) te da se planirano ulaganje provodi u navedenim sektorima?	Sukladno navedenom u UzP, u točki 2.1. 2.1. Prihvatljivost prijavitelja: Prihvatljivi prijavitelji moraju do trenutka prijave projekta biti registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sljedeće sektore: - sektor C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3. UzP) ili - sektor J - Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3 UzP) Nacionalne klasifikacije djelatnosti, pri čemu se u tim sektorima trebaju odvijati aktivnosti projekta.

		Također, Prijavitelj mora biti registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje godinu dana prije predaje projektnog prijedloga, sukladno UzP, točki 2.3. – Kriteriji za isključenje, podtočki 15.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 06.02.2018.	
18.	Točka 2.9. UzP definira prihvatljivost troškova, gdje je ulaganje u IKT rješenja (softver) prihvatljiv trošak ako udovoljava čl. 7. Programa državnih potpora. Moje pitanje je: Je li prihvatljiv projekt ako se sastoji samo od ulaganja u IKT rješenje (nematerijalna imovina), bez ulaganja u materijalnu imovinu?	Projekt može biti prihvatljiv ukoliko ne sadrži ulaganja u materijalnu imovinu pod uvjetom da je riječ o početnom ulaganju povezanom s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenje kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacija proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljita promjena u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice. Napominjemo da se Regionalna potpora pod kojom su prihvatljive aktivnosti ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu (točka 2.9. Uputa), dodjeljuje za početno ulaganje te po ovom Pozivu mora iznositi najmanje 70% od ukupno zatraženih bespovratnih sredstava.
19.	Može li prihvatljivi trošak "ulaganja u mjere energetske učinkovitosti, povezana sa svrhom projekta" podrazumijevati ulaganje u sunčanu elektranu za vlastite potrebe? Ista će se koristiti isključivo zbog povećanja zakupljene snage radi ulaganja u novi stroj.	Sukladno UzP, Poglavlju 2. – Pravila poziva, točki 2.3. - Kriteriji za isključenje, podtočki 8., u okviru ovog Poziva potpora se ne može dodijeliti za ulaganja za proizvodnju i distribuciju energije te za energetska infrastrukturu (djelatnosti Područja D Nacionalne klasifikacije djelatnosti - Opskrba električnom energijom, plinom, parom i klimatizacija). Pod potporama male vrijednosti prihvatljiva je aktivnost uvođenja grijanja i hlađenja s prihvatljivim troškovima vezanim za implementaciju sustava grijanja i hlađenja (postrojenja, uređaji zajedno sa dodatnim dijelovima potrebnim za implementaciju sustava za proizvodnju energije za grijanje i hlađenje objekta).
20.	U Uputama za popunjavanje Prijavnog obrasca u poglavlju Prijavitelj, stavka Pravni status prijavitelja, molimo pojašnjenje unosa za RegistarSKI broj u koji se, sukladno Uputama, traži unos odgovarajućeg registarskog broja pod kojim se u pripadajućem registru vodi pravni subjekt/prijavitelj. Odnosi li se navedeno na matični broj subjekta (MBS)?	Navedeno se za prijavitelje koji su po pravnom obliku trgovačka društva odnosi na matični broj subjekta (MBS).
21.	U Uputama za popunjavanje Prijavnog obrasca u poglavlju Projekt, stavka Tehničko/tehnološka analiza, unos Troškovi izgradnje i/ili opreme stoji: „Ukratko opišite procijenjene troškove na način da je jasna metoda procjene financijskih	U Prijavni obrazac u polje naziva 'Troškovi izgradnje i/ili opreme' potrebno je upisati tekstualni opis troškova izgradnje/opreme. Kao dokaz za procjenu troškova prijavitelj

	potreba za realizaciju i poslovanje projekta koji će biti uneseni u financijsku i ekonomsku analizu sa jasno naznačenim dokazima za procjenu troškova, procjenom investitora, cijenama za nadmetanje ili izlaznim troškovima.“ Molimo pojašnjenje na koji način je potrebno ispuniti navedeni unos te o kakvim se konkretno dokazima radi?	može navesti npr. istraživanje tržišta, tražene ponude od potencijalnih dobavljača, procjenu projektanta i sl.
22.	Obrazac 2. Investicijska studija, poglavlje 17. Prihodi poslovanja, Struktura prihoda zahtjeva broj jedinica i jediničnu cijenu. Ukoliko prijavitelj nema grupe proizvoda nego radi proizvode isključivo po narudžbi kupca pa i cijena svakog proizvoda varira, na koji način je ispravno unijeti unos? Primjerice, ukoliko je riječ o uslugama (npr. računalno programiranje), može li se prikazati jedinični trošak usluge?	Prijavitelj u Obrascu 2. Investicijska studija, radni list 17. Prihodi poslovanja unosi strukturu prihoda sukladno prirodi poslovanja. Pri unošenju broja jedinica moguće je unijeti broj 1.
23.	Prilikom dostavljanja dokumentacije elektroničkim putem u Prijavni obrazac, mora li svaka datoteka biti u .pdf formatu ili je moguće grupirati nekoliko povezanih dokumenta (primjerice mape u Glavnom projektu) te učitati zip. datoteku?	Moguće je grupirati nekoliko povezanih dokumenata u zip. datoteku. U sustavu eFondovi ne postoji ograničenje vezano uz vrstu dokumenta koji se prilaže. U prijavnom obrascu postavljeno je ograničenje veličine priloženog dokumenta koje iznosi 200 MB po dokumentu, a samo ograničenje je naznačeno u obrascu te je vidljivo prijaviteljima.
24.	Tvrtka je u 2015. i 2016. godini imala 7 zaposlenih, a u 2017. godini je imala 10 zaposlenih prema satima rada. Je li tvrtka još uvijek mikro poduzetnik s obzirom da je samo u jednoj godini prešla granicu broja zaposlenih za mikro tvrtke?	Sukladno navedenom u članku 5. Stavku 2. Priloga I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora: Ako na datum zaključenja financijskih izvještaja poduzeće ustanovi da je na godišnjoj razini premašilo prag broja osoblja ili financijske pragove utvrđene u stavku 2. ili palo ispod njih, to neće dovesti do gubitka ili stjecanja statusa srednjeg, malog ili mikro-poduzeća, osim ako ti pragovi nisu premašeni tijekom dva uzastopna računovodstvena razdoblja.
25.	Tvrtka planira ulaganje u proizvodnom sektoru, a drugi dio ulaganja projekta je u prostor za maloprodajne djelatnosti, što je neprihvatljivi sektor Poziva. Je li moguće prijaviti projekt na način da proizvodno ulaganje bude prihvatljiv trošak, a da ostale aktivnosti budu prikazane kao neprihvatljiv trošak projekta?	Bez uvida u projektni prijedlog ne možemo precizno odgovoriti na ovo pitanje. MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.
26.	Molim vas pojašnjenje pojma premještanje. Je li dozvoljeno da korisnik provede ulaganje u kojem će izgraditi novu veću proizvodnu jedinicu koja se nalazi u istom gradu RH kao i stara proizvodna jedinica, te da preseli proizvodni proces i radnike iz manje u novu, veću jedinicu nakon završetka projekta?	Pojam Premještanje definiran je u UzP-u u poglavlju 6. Pojmovnik. Napominjemo da sukladno UzP, točka 1.3. Predmet, svrha i pokazatelji Poziva, u okviru ovog Poziva potpora može biti dodijeljena projektima početnih ulaganja povezanim s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenjem kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacijom proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje

		dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljitom promjenom u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice. Bez uvida u projektni prijedlog, MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.
27.	Pod prihvatljivim troškovima povezanim s kategorijom Regionalne potpore u Uputama za prijavitelje na str. 24. navodi se ulaganje u mjere energetske učinkovitosti, povezane sa svrhom projekta. Molimo pojašnjenje koje su točno mjere energetske učinkovitosti dopuštene u okviru Poziva?	Sukladno UzP-u, točki 2.3. Kriteriji za isključenje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti za ulaganje u energetske učinkovito centralizirano grijanje i hlađenje (sustav centraliziranoga grijanja i hlađenja koji odgovara definiciji sustava učinkovitog centraliziranoga grijanja i hlađenja utvrđenoj u članku 2. stavcima 41. i 42. Direktive 2012/27/EU (sustav centraliziranog grijanja ili hlađenja koji upotrebljava najmanje 50 % obnovljive energije, 50 % otpadne topline, 75 % topline dobivene kogeneracijom ili 50 % kombinacije takve energije i topline). Definicija uključuje postrojenja za proizvodnju grijanja/hlađenja i mrežu (uključujući povezane objekte) potrebnu za distribuciju grijanja/hlađenja od proizvodnih jedinica do prostora potrošača) te za ulaganja u projekte energetske učinkovitosti i projekte energetske učinkovitosti zgrada gdje glavni cilj ulaganja nije ulaganje za koje se po ovom pozivu dodjeljuje regionalna potpora (projekt ulaganja kojim se povećava energetska učinkovitost građevine). Pod prihvatljivom aktivnosti ulaganja u materijalnu imovinu prihvatljivi su troškovi ulaganja u mjere energetske učinkovitosti, povezana sa svrhom projekta odnosno ulaganja u materijalnu imovinu koja doprinosi povećanju energetske učinkovitosti (promjena u tehnologiji, ponašanju i/ili gospodarstvu) odnosno osigurava uštedu energije utvrđenu mjerenjem i/ili procjenom potrošnje prije i poslije provedbe mjere poboljšanja energetske učinkovitosti, uz osiguranje normalizacije vanjskih uvjeta koji utječu na potrošnju energije.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 07.02.2018.	
28.	Je li prihvatljiv prijavitelj poduzeće koje koristi poreznu potporu iz Zakona o poticanju ulaganja? Iz Uputa za prijavitelje nije jasno tretira li se Zakon o poticanju ulaganja kao državna potpora te na koji način je moguće kombiniranje Zakona o poticanju ulaganja s ovim natječajem, budući da se Zakonom dobiva porezni vaučer i ne radi se o direktnoj potpori?	Potpore u obliku porezne olakšice, odnosno porezne potpore dodijeljene poduzetnicima na temelju Zakona o poticanju ulaganja (NN 102/15) smatra se državnim potporom, sukladno članku 1. tog Zakona). Pri određivanju poštuju li se pragovi prijave iz članka 4. i maksimalni intenziteti potpore iz poglavlja III. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014, u obzir se uzima ukupni

		<p>iznos državnih potpora za djelatnost, projekt ili poduzetnika kojima je dodijeljena potpora. Potpora ne može biti dodijeljena prijavitelju koji je dobio državnu potporu ili potporu male vrijednosti za isti opravdani trošak projekta, ukoliko ista nije u skladu s odjeljkom 1.6. Zbrajanje potpora.</p> <p>Prijavitelj prilikom podnošenja projektnog prijedloga obavezno dostavlja ispunjen Obrazac 6. Izjava o dodijeljenim potporama za prijavitelja.</p>
29.	Možete li omogućiti unos tablica, slika i grafova u polja financijski rezultati poslovanja i pokazatelji uspješnosti? U opisu polja stoji unesite/prikažite pa nam nije jasno kako da prikažemo jer nije moguće unijeti formatiranu tablicu, sliku ili graf?	U polja prijavnog obrasca naziva 'Financijski rezultati poslovanja' i 'Pokazatelji uspješnosti' moguć je isključivo tekstualni unos. Prijavitelj, osim obaveznog sadržaja projektnog prijedloga, ima pravo dostaviti sve dokumente za koje smatra da će pomoći u razumijevanju istog.
30.	Obrt je registriran za proizvodnju grožđa, preradu vina i stavljanje na tržište istih. Obrt se trenutno nalazi u fazi projektiranja proširenja proizvodnog pogona kako bi se broj boca na godišnjoj bazi mogao povećati. Je li prihvatljiv prijavitelj?	*
31.	Prijavitelj je obrt registriran za djelatnost 20.15. Proizvodnja gnojiva i dušičnih spojeva, konkretno proizvodnja zemlje iz humusa te se kao takav planira prijaviti na natječaj "Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP". Planira ulagati u izgradnju kompostane koja mu je u toj djelatnosti potrebna. Temeljem uputa za prijavitelje, prijavitelj je prihvatljiv jer je u poglavlju C prema NKD-u 2007., ali u točki 2.3. stoji kako nije prihvatljivo ulaganje u "recikliranje i ponovnu uporabu otpada, energetske infrastrukture, širokopojasne infrastrukture, kulturu i očuvanje baštine, sportske i višenamjenske rekreativne infrastrukture, infrastrukturu zračnih luka i luka i lokalnu infrastrukturu". Obzirom da se radi o ulaganju ne u recikliranje, već u sustav za recikliranje, da li su prijavitelj i projekt prihvatljivi?	Kako je navedeno u UzP, točki 2.3. Kriteriji za isključenje, u okviru ovog Poziva potpora se ne može dodijeliti za djelatnosti vezane za recikliranje i ponovnu uporabu otpada. Također, potpore za ulaganje se ne mogu dodijeliti za recikliranje i ponovnu uporabu otpada koji su proizveli drugi poduzetnici.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 08.02.2018.	
32.	Klijent je registriran prema NKD-u u razred br. 30.11 Gradnja brodova i plutajućih objekata. S obzirom da je sektor brodogradnje isključen iz prihvatljivosti prijavitelja (a vidimo u napomeni da sektor brodogradnje ne uključuje malu brodogradnju) pitanje je, je li navedeni klijent koji je registriran pod navedenom djelatnošću, prihvatljiv prijavitelj, odnosno smatra li se djelatnost 30.11 malom brodogradnjom?	<p>Kada je u pitanju Regionalna potpora za ulaganje ovim Pozivom i Uredbom EK 651/2014 prihvatljivim troškovima smatraju se:</p> <ul style="list-style-type: none"> • troškovi ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu

Sukladno Točki 2.3. UzP, sektor brodogradnje isključen je kao prihvatljiv sektor ovim Pozivom. Ovim Pozivom, kada je u pitanju sektor brodogradnje, primjenjuju se sljedeće definicije:

Sektor brodogradnje uključuje sve poduzetnike koji se bave »brodogradnjom«, »popravicima brodova« ili »prenamjenom brodova«, kao i sve »povezane subjekte«.

(a) »brodogradnja« označava građenje, u Zajednici, »pomorskih trgovačkih plovila na vlastiti pogon«;

(b) »popravak brodova« označava popravak ili obnavljanje u Zajednici »pomorskih trgovačkih plovila na vlastiti pogon«;

(c) »prenamjena brodova« označava prenamjenu, u Zajednici, »pomorskih trgovačkih plovila na vlastiti pogon« ne manjih od 100 bruto tona, uz uvjet da aktivnosti prenamjene uključuju temeljitu promjenu plana tereta, trupa, pogonskog sustava ili smještaja putnika;

(d) »pomorska trgovačka plovila na vlastiti pogon« označava:

- plovila ne manja od 100 tona bruto koja se koriste za prijevoz putnika i/ili robe,
- plovila ne manja od 100 tona bruto za obavljanje posebnih usluga (na primjer, brodovi za jaružanje i ledolomci),
- remorkeri s motorom ne slabijim od 365 kW,
- ribarska plovila ne manja od 100 tona bruto za izvoz izvan Zajednice,
- nedovršeni trupovi gore navedenih plovila koji su ploveći i pokretni.

U smislu gornjih definicija, »morsko plovilo na vlastiti pogon« označava plovilo koje posjeduje stalni pogon i upravljanje, i ima sva obilježja samoupravljivosti na otvorenom moru. Vojna plovila (tj. plovila koja su po svojim osnovnim strukturnim obilježjima i sposobnostima posebno namijenjena za korištenje isključivo u vojne svrhe, kao što su bojni brodovi i druga plovila za akcije napada ili obrane) i izmjene učinjene na drugim plovilima ili mogućnosti dodane drugim plovilima isključivo u

		<p>vojne svrhe su izuzeta, uz uvjet da niti jedna mjera ili praksa u vezi s takvim plovilima, izmjenama ili mogućnostima nije prikriveno djelovanje sa svrhom komercijalne brodogradnje protivno kontroli državnih potpora;</p> <p>(e) »povezani subjekt« označava svaku fizičku ili pravnu osobu koja:</p> <p>(i) ima u vlasništvu ili kontrolira poduzetnika koji djeluje u brodogradnji, popravcima brodova ili prenamjeni brodova; ili</p> <p>(ii) je u vlasništvu ili pod kontrolom, izravnom ili neizravnom, bilo kroz vlasništvo dionica ili drukčije, poduzetnika koji djeluje u brodogradnji, popravcima brodova ili prenamjeni brodova.</p> <p>Pretpostavlja se da kontrolni utjecaj postoji ako osoba ili poduzetnik koji djeluje u brodogradnji, popravcima brodova ili prenamjeni brodova ima u vlasništvu ili kontrolira udio od 25% ili više u drugoj osobi ili poduzetniku, i obratno.«,</p> <p>Slijedom navedenog, ulaganja u sektoru brodogradnje bi se po ovom Pozivu smatrala prihvatljivim troškom ukoliko ista ne bi namijenjena za brodove definirane u gornje navedenim definicijama. Ukoliko potpora po ovom Pozivu bude odobrena prijavitelju koji obavlja djelatnost iz sektora brodogradnje u smislu gore navedene definicije, prijavitelj mora osigurati da dodijeljenu potporu ni u kojem slučaju ne koristi za djelatnosti navedene pod sektorom brodogradnje.</p> <p>Međutim, bez uvida u ostale elemente projekta, ne možemo precizno odgovoriti na ovo pitanje.</p>
33.	<p>Tvrtka je vlasnik bioplinskog postrojenja koje koristi obnovljivi izvor energije, a osnovna djelatnost navedene tvrtke je proizvodnja električne energije. Tvrtka ima sklopljen ugovor o otkupu proizvedene električne energije iz postrojenja koje koristi obnovljivi izvor energije s Hrvatskim operatorom tržišta energije d.o.o. Zagreb. Može li se tvrtka, s obzirom na djelatnost, javiti na javni poziv za izgradnju i opremanje proizvodnih kapaciteta ili spada u sektor koji je isključuje iz mogućnosti dodijele potpore?</p>	<p>Sukladno UzP, Poglavlju 2. – Pravila poziva, točki 2.3. - Kriteriji za isključenje, podtočki 8., u okviru ovog Poziva potpora se ne može dodijeliti za ulaganja namijenjena za proizvodnju i distribuciju energije te za energetska infrastrukturu.</p>

34.	Potencijalni prijavitelj je poduzeće koje se bavi trgovinom i proizvodnjom te je registriran za sektor C (Prerađivačka industrija). Je li prema natječaju definirano u kolikom postotku moraju biti prihodi od prodaje?	<p>Povećanje prihoda od prodaje predstavlja jedan od pokazatelja koji su uvjetovani ovim Pozivom i upisuje se u prijavni obrazac. Opis pokazatelja dan je u UzP, u točki 1.3.</p> <p>Sukladno Prilogu 3. UzP, u postupku dodjele u fazi 3. - Ocjena kvalitete, u okviru ocjene doprinosa projektnog prijedloga pokazateljima Poziva vrednuje se, između ostalog, povećanje prihoda od prodaje u godini m+2, pri čemu se to povećanje iskazuje u postotku u odnosu na prihod od prodaje u godini n-1. Vrednovanje povećanja prihoda provodi se u okviru vrednovanja kriterija „Vrijednost za novac koji projekt nudi“ prema metodologiji koja je u navedenom prilogu opisana.</p>
35.	U Uputama za prijavitelje na stranici 9. navedeno je da korisnik mora osigurati najmanje 25% prihvatljivih troškova iz vlastitih izvora ili vanjskim financiranjem, oslobođeno od potpora. Smatra li se HAMAG-ov instrument zajma potporom, budući da se radi o subvencioniranoj kamati, a ne o bespovratnoj potpori, već kreditu?	<p>Sukladno UzP, točki 1.5. – Obveze koje se odnose na državne potpore, korisnik potpore mora osigurati financijski doprinos od najmanje 25% prihvatljivih troškova iz vlastitih izvora ili vanjskim financiranjem, u obliku oslobođenom od bilo kakvih javnih sredstava. Kamata subvencionirana iz javnih sredstava smatra se potporom.</p> <p>Također, napominjemo da u okviru Poziva nije dozvoljena kombinacija ESIF financijskih instrumenata i ESIF bespovratnih sredstava za isti investicijski projekt unutar jedne operacije izravno vezane uz istog korisnika bespovratnih sredstava odnosno krajnjeg primatelja financijskih instrumenata.</p>
36.	U Uputama za prijavitelje, na stranici 33. navedeno je kako je rok za podnošenje projektnih prijedloga u razdoblju od 03. travnja do 28. prosinca 2018. godine, a postupak dodjele bespovratnih sredstava traje 120 radnih dana od dana predaje projektnog prijedloga do donošenja Odluke o financiranju. Znači li navedeno da će projekti koji se predaju u mjesecu travnju imati prednost pred projektima koji se predaju npr. u studenom 2018. godine?	<p>Kako je opisano u poglavlju 7. Pojmovnik UzP-a, otvoreni poziv za dostavu projektnih prijava je poziv na dostavu prijava projekata koji se javno objavi i usmjeren je k širokom spektru potencijalnih prijavitelja. Između podnesenih prijava projekata očekuje se konkurencija, bilo na osnovu načela „tko prvi podnese prijavu“ (trajni pozivi) bilo na osnovu kvalitativnih aspekata (privremeni pozivi).</p> <p>Budući da se ovaj Poziv provodi u modalitetu trajnog poziva, projektni prijedlozi se obrađuju i ocjenjuju prema načelu „tko prvi podnese prijavu“, odnosno prema redoslijedu po kojem su podneseni, a istim redoslijedom se donose i Odluke o financiranju za projekte koji su uspješno prošli sve prethodne faze postupka dodjele, ovisno o ishodu vrednovanja projektnih prijedloga.</p>

37.	U Uputama za prijavitelje na stranici 32., navodi se sljedeće: "Poziv se obustavlja na određeno vrijeme, između ostalog, u trenutku kada iznos traženih bespovratnih sredstava zaprimljenih projektnih prijava, u odnosu na raspoloživu alokaciju bespovratnih sredstava dosegne 200% ukupno raspoloživog iznosa". S druge strane, postupak dodjele bespovratnih sredstava je 120 dana. Iz svega navedenog proizlazi da ćete u srpnju dodijeliti prva sredstva, a ne da će prijave samo biti zaprimljene. Hoće li će prema tome, u slučaju iskorištenja svih sredstava (u srpnju), natječaj biti zatvoren za ostatak godine?	Prijave za ovaj Poziv otvorene su do 28. prosinca 2018. godine, no u slučaju ranijeg iskorištenja sredstava Poziv može biti zatvoren i prije tog roka , sukladno točki 3.4. UzP. Također, Poziv može biti i privremeno obustavljen , i to u slučaju da je zaprimljenim projektnim prijavama zatraženo 200% ukupno raspoloživog iznosa. Budući da još nije započelo podnošenje projektnih prijedloga, ne možemo prejudicirati kada će biti dodijeljena prva sredstva po ovom Pozivu.
38.	Mala smo tvrtka za proizvodnju odjevnih predmeta, započela s radom 2016. godine i brojimo 2 zaposlena. Trenutno smo u lokalu od 50 m2 i ulagali bismo u opremanje iznajmljenog prostora od 105 m2, sredstva za rad i 2 djelatnice, ali nam taj trošak ne bi iznosio 500.000,00 kn. Možemo li se prijaviti i biti prihvatljiv prijavitelj?	Sukladno UzP, točki 1.4. - Financijska alokacija, iznosi i intenziteti bespovratnih sredstava, najniža vrijednost potpore, odnosno najniži iznos bespovratnih sredstava koji se može dodijeliti pojedinom projektu po ovom Pozivu iznosi 500.000,00 kuna. Također treba obratiti pažnju na intenzitete potpora koji su navedeni u poglavlju 1.5 UzP , gdje je navedeno da Regionalna potpora mora iznositi najmanje 70% od ukupno zatraženih bespovratnih sredstava. Za mikro poduzetnike intenzitet regionalne potpore iznosi 45%.
39.	Ukoliko je prijavitelj registriran za cestovni prijevoz robe (49.41 NKD) može li kao takav biti prihvatljiv za ovaj natječaj? Navodite prihvatljive djelatnosti a) C Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) b) J Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3.) No, na stranici 11. Uputa za objašnjenje potpora male vrijednosti je navedeno: "7. Ako poduzetnik obavlja cestovni prijevoz tereta za najamninu ili naknadu te druge djelatnosti na koje se primjenjuje gornja granica od 200.000 EUR, sukladno članku 3. stavku 3. de minimis Uredbe gornja granica od 200.000 EUR primjenjuje se uz uvjet da korisnik osigura navedeno razdvajanje bilo podjelom aktivnosti ili razdvajanjem troškova, o čemu davatelju potpore dostavlja izjavu kojom potvrđuje navedeno razdvajanje. Također, korist od djelatnosti cestovnog prijevoza robe ne smije premašiti 100.000 EUR u tekućoj fiskalnoj godini te tijekom prethodne dvije fiskalne godine, a potpora male vrijednosti ne smije se koristiti za kupovinu vozila za cestovni prijevoz tereta."	Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivi prijavitelji moraju do trenutka prijave projekta biti registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sljedeće sektore Nacionalne klasifikacije djelatnosti: a) C Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) b) J Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3.) . Slijedom navedenoga, ulaganja u djelatnost 49.41 Cestovni prijevoz robe, koja spada u NKD Područje H Prijevoz i skladištenje, nisu prihvatljiva. Odredba iz točke 1.5. odjeljka E) podtočke 7. odnosi se na obveze vezane uz odredbe Uredbe Komisije (EU) br. 1407/2013.

	Dakle, može li djelatnost cestovnog prometa aplicirati na ovaj natječaj, konkretno za izgradnju hale za smještaj cestovnih vozila?	
40.	Nastavno na objavljene Upute za prijavitelje Poziva za dostavu projektnih prijedloga Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP, molim pojašnjenje, može li mali poduzetnik kupiti zemljište ili prostor?	Sukladno UzP, točki 2.10. kupnja zgrada i zemljišta po ovom Pozivu smatraju se neprihvatljivim troškovima za dodjelu potpore.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 09.02.2018.	
41.	Klijent čija je djelatnost G 45.20. (održavanje i popravak motornih vozila) je ovlašten autoservis za određene marke vozila te namjerava proširiti svoju halu za servis vozila i nabaviti novu opremu. Navedeni projekt prijavio bi na natječaj za Izgradnju i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP, ali prema Uputi za prijavitelje, prihvatljive djelatnosti su (točka 2.1. Uputa): a) C Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) b) J Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3.) Naime, klijentov konzultant tvrdi kako je prihvatljiv za navedeni natječaj bez obzira na njegovu stvarnu djelatnost i djelatnost ulaganja. Povratna informacija nam je bitna zbog uloge banke u zatvaranju financijske konstrukcije investicije.	Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivi prijavitelji moraju do trenutka prijave projekta biti registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sljedeće sektore Nacionalne klasifikacije djelatnosti: a) C Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) b) J Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3.). Slijedom navedenog, ulaganje u djelatnost iz područja G 45.20 NKD-a nije prihvatljivo po ovom Pozivu.
42.	Dvije tvrtke bi aplicirale na natječaj za „Izgradnju i opremanje proizvodnih kapaciteta“ koje u svojoj vlasničkoj strukturi imaju jednu tvrtku koja im je zajednička, odnosno ta zajednička tvrtka je u jednoj od tvrtki u vlasništvu 60% a druga tvrtka ima iste vlasnike kao i ta zajednička. Mogu li te dvije navedene tvrtke aplicirati u isto vrijeme na navedeni natječaj?	MGPO nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.
43.	Je li prihvatljiv prijavitelj koji je sklopio predstečajnu nagodbu s vjerovnicima te ima pravomoćno rješenje o sklopljenoj predstečajnoj nagodbi izdano od strane nadležnog trgovačkog suda?	Sukladno UzP, točki 2.3. – Kriteriji za isključenje, podtočki 22. potpora se ne može dodijeliti prijavitelju koji je u postupku nagodbe s vjerovnicima. Iz navedenoga proizlazi da prijavitelj koji je sklopio predstečajnu nagodbu može biti prihvatljiv ukoliko ispunjava sve ostale uvjete ovog Poziva.
44.	Prijavitelj planira ulaganje u nabavu isključivo opreme putem natječaja, no za 2018. godinu planirano je preseljenje cjelokupnog poslovanja tvrtke na novu lokaciju koja spada u različitu jedinicu lokalne samouprave prema indeksu razvijenosti od	Lokacija provedbe projekta upisuje se u karticu „Projekt“, u rubriku „Podaci o lokaciji projekta“ Prijavnog obrasca.

	postojeće lokacije prijavitelja. Obzirom da će se preseljenje u novoizgrađeni objekt dogoditi prije očekivanog datuma potpisa Ugovora o bespovratnim sredstvima, koju lokaciju unosimo kao lokaciju ulaganja; postojeću ili buduću?	
45.	Isključuje li točka 8. u Kriterijima za isključenje (2.3. UzP) ulaganja u proizvodne kapacitete poduzeća koja proizvode prometnu signalizaciju, odnosno završne proizvode plasiraju u sektoru prometa. Poduzeće ima odgovarajući NKD 2007. za ovaj Poziv?	Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivi prijavitelji moraju do trenutka prijave projekta biti registrirani u sektorima u kojima se trebaju odvijati aktivnosti projekta, a koji obuhvaćaju sljedeće sektore Nacionalne klasifikacije djelatnosti: a) C Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3.) b) J Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3.).
46.	U Uputama za popunjavanje Prijavnog obrasca u poglavlju Prijavitelj, stavka Pravni status prijavitelja, unos Broj zaposlenih stoji: unesite broj zaposlenih u vašoj organizaciji/poduzeću na dan prijave projekta. Upisujemo li pod traženo broj zaposlenih na temelju sati rada?	Da. U prijavni obrazac potrebno je upisati broj zaposlenih na temelju sati rada, koji vrijedi na dan podnošenja prijave.
47.	Ukoliko korisnik mora osigurati 25% vlastitih sredstava prihvatljivih troškova, smije li ostali dio vlastitog sufinanciranja prihvatljivih troškova financirati kreditom HBOR-a koji je odobren uz poticajnu kamatnu stopu ili kreditom HBOR-a namijenjenom sufinanciranju ESI fondova? Dakle, radilo bi se o sufinanciranju istog prihvatljivog troška za koji se traži i sufinanciranje bespovratnim sredstvima?	Korisnik potpore mora osigurati financijski doprinos od najmanje 25% prihvatljivih troškova (regionalne potpore) iz vlastitih izvora ili vanjskim financiranjem, u obliku oslobođenom od bilo kakvih javnih sredstava Vodeći računa o zahtjevu o osiguranju navedenih najmanje 25% prihvatljivih troškova, razliku prihvatljivih troškova financiranih iz regionalne potpore, umanjenu za 25% te ukupne neprihvatljive troškove korisnik može financirati i kreditom sa subvencioniranom kamatom pri čemu treba obratiti pažnju na odredbe navedene u točki 1.5. Zbrajanje potpora. U okviru ovog Poziva nije dozvoljena kombinacija ESIF financijskih instrumenata i ESIF bespovratnih sredstava za isti investicijski projekt unutar jedne operacije izravno vezane uz istog korisnika bespovratnih sredstava, odnosno krajnjeg primatelja financijskih instrumenata.
48.	Postoji li u postotku prihvatljivih troškova određen iznos kojim se smije ulagati i u energetska učinkovitost proizvodnje, ukoliko samo ulaganje u energetska učinkovitost ide kao dodatak ulaganju, a nije osnovno ulaganje u projektu?	Odgovor kao na pitanja pod rednim brojem 19. i 27. u ovoj tablici.

49.	Kad se spominje financiranje kreditom banke, misli li se isključivo na komercijalni kredit banaka?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 47. u ovoj tablici.
50.	Koliko dugo sredstva u iznosu 15% vrijednosti projekta moraju biti osigurana na posebnom računu tvrtke, odnosno moraju li ta sredstva mirovati za čitavo vrijeme provedbe projekta?	Sredstva deponirana na posebnom računu služe u svrhu dokazivanja zatvaranja financijske konstrukcije i koriste se za potrebe provedbe projekta.
51.	Mogu li se sredstva u iznosu 15% vrijednosti projekta osigurana na posebnom računu tvrtke, koristiti za potrebe provedbe projekta, kao dio vlastitog financiranja ili se uopće ne smiju dirati?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 50. u ovoj tablici.
52.	Mogu li se sredstva u iznosu 15% vrijednosti projekta osigurana na posebnom računu tvrtke osigurati u trenutku potpisa ugovora i kasnije koristiti u redovnom poslovanju?	Navedena sredstva se moraju osigurati kao preduvjet za potpis Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, a nakon donošenja Odluke o financiranju. Prijavitelj je obvezan dostaviti dokaz (izvod) da je na posebnom računu osigurao sredstva u iznosu od minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta.
53.	Navodi se u Uputama za prijavitelje: "Kao preduvjet za potpis Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, a nakon donošenja Odluke o financiranju, prijavitelj je obvezan dostaviti dokaz (izvod) da je na posebnom računu osigurao sredstva u iznosu od minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta". Radi li se o posebnom računu istom kao što je onaj na koji će biti uplaćena bespovratna sredstva?	Nema potrebe otvarati dva zasebna računa i nikakvih prepreka da to bude isti račun.
54.	Vezano za dokumentaciju i podatke potrebne za dokazivanje prijavitelja koji djeluje u sektoru male brodogradnje: Ukoliko prijavitelj djeluje kroz osnovnu djelatnost 30.11 - Gradnja brodova i plutajućih objekata, kojim dokumentima i podacima je potrebno dokazati da ne djeluje u sektoru brodogradnje?	Prijavitelj mora dokazati da će korist od potpore imati sektor koji ne pripada brodogradnji, odnosno da će korist od potpore imati samo proizvodnja onih plovila koja ne potpadaju pod definiciju brodogradnje.
55.	Odnose li se pojmovi prijenosa i premještanja na preseljenje proizvodnje iz jednog u drugi objekt u istoj državi, ukoliko se prešlo u lokacijski drugi pogon, ali se smanjio broj radnih mjesta u tom pogonu u zadnje dvije godine?	Ne. Pojam premještanja objašnjen je u Pojmovniku UzP-a.
56.	Odnose li se pojmovi prijenosa i premještanja na preseljenje proizvodnje iz jednog u drugi objekt u istoj državi, ukoliko se prešlo u veći pogon na drugoj lokaciji, ali se nije smanjio broj radnih mjesta u novom u odnosu na početni pogon?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 55. u ovoj tablici.

57.	Mora li prijavitelj svakako imati prihode od izvoza, odnosno mora li osigurati ostvarenje pokazatelja porasta prihoda od izvoza?	Da. Jedan od uvjeta prihvatljivosti projekta naveden u UZP-u je: Projekt je u skladu sa predmetom i svrhom Poziva te doprinosi pokazateljima (svim sljedećim pokazateljima Poziva: porast zapošljavanja, povećani prihod od prodaje, povećani prihod od izvoza). Prijavitelj unosi novčane vrijednosti 'Prihoda od izvoza' u Obrazac 2. Investicijska studija, radni list 17. Prihodi od poslovanja. Pri tome, početna vrijednost pokazatelja 'Povećanje prihoda od izvoza' može biti 0.
58.	Ukoliko prijavitelj nema prihoda od izvoza, mora li pokrenuti izvoz da bi ostvario pokazatelj porasta prihoda od izvoza?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 57 . u ovoj tablici.
59.	U kojem postotku sufinanciranja se sufinanciraju bespovratnim sredstvima prihvatljivi troškovi koji se odnose na potpore male vrijednosti, radi li se o 50%?	Da. Kako je navedeno u UzP točka 1.5 dio E) podtočka 4., intenzitet potpore male vrijednosti po ovom Pozivu je 50%.
60.	Postoji li maksimalni intenzitet ukupne potpore projekta, kad se zbroji iznos svih prihvatljivih troškova i cijelog iznosa potpore koja bi se tražila, mora li ukupna potpora kroz različite oblike iznositi neki maksimalni udio u ukupnim prihvatljivim troškovima?	U točki 1.5. Uputa - Obveze koje se odnose na državne potpore /vrste, iznos i intenzitet potpore, naveden je intenzitet i najviši mogući iznos za svaku pojedinu potporu koja se može dodijeliti ovim Pozivom. Pri tome najniža vrijednost potpore, odnosno najniži iznos bespovratnih sredstava koji se može dodijeliti pojedinom projektu iznosi 500.000,00 HRK, a ukupni iznos državne potpore i potpore male vrijednosti ne može prijeći prag od 15.000.000,00 HRK. Dodatno napominjemo da će se državne potpore i potpore male vrijednosti iz točaka B) - E) navedenog poglavlja Uputa odobravati samo onom poduzetniku kojem je odobrena regionalna potpora iz točke A), odnosno jedino zajedno s regionalnim potporama. Regionalna potpora mora iznositi najmanje 70% od ukupno zatraženih bespovratnih sredstava.
61.	Vezano za odvajanje 15% sredstava na posebnom računu prijavitelja koji se moraju osigurati pri potpisu ugovora, radi li se o 15% ukupnog iznosa prihvatljivih i neprihvatljivih troškova projekta, odnosno uključuje li taj ukupni iznos i PDV?	Kako je navedeno u UzP točki 2.5., podtočka B) Prijavitelj je obavezan dostaviti dokaz (izvod) da je na posebnom računu osigurao sredstva u iznosu od minimalno 15% ukupne vrijednosti projekta.
62.	Ukoliko prijavitelj u posljednjem računovodstvenom razdoblju na temelju sati rada zapošljava 8 zaposlenika, dok je u prethodnim uzastopnim računovodstvenim razdobljima 2016. i 2015. na temelju sati rada zapošljavao 10 zaposlenika, spada li poduzeće prilikom računanja bodova otvaranja radnih mjesta (Kriterijima za ocjenjivanje kvalitete, 1. Vrijednost za novac koju projekt nudi - 1.3.1. Radna mjesta	Sukladno članku 4. stavku 2. Priloga Preporuke Komisije od 6. svibnja 2003. o definiciji mikro poduzeća, malih i srednjih poduzeća, odnosno sukladno članku 4. stavku 2. Priloga I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora, status mikro, malog ili srednjeg poduzeća mijenja se u slučaju da je

	stvorena projektom u godini m+2) kao mikro ili malo poduzeće obzirom da se za polaznu vrijednost računa godina (2017.)?	tijekom dva uzastopna računovodstvena razdoblja poduzeće prekoračilo prag broja zaposlenih ili financijski prag iz članka 2. navedenih akata ili ako je palo ispod navedenih pragova. Ukoliko je na godišnjoj razini došlo do premašivanja praga broja zaposlenih ili financijskih pragova, ili do pada ispod tih pragova, to ne dovodi do gubitka ili stjecanja statusa MSP, osim ako se te promjene ne bilježe tijekom dva uzastopna računovodstvena razdoblja. U tom slučaju, osim za proteklo, prijavitelj mora ispuniti Obrazac 4. – Skupnu izjavu, i za prethodna dva proračunska razdoblja.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12.02.2018.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:
63.	Ukoliko se projektna prijava na poziv "Izgradnja i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP" dostavi prije 30.04.2018. godine, odnosno prije službenog roka za predaju financijskih izvještaja za 2017. godinu, hoće li se u tom slučaju ocjenjivati pokazatelji iz 2016. godine?	U postupku vrednovanja projektnih prijava uzimaju se u obzir pokazatelji iz godišnjeg financijskog izvještaja za 2017. godinu. Napominjemo da je 30. travnja 2018. krajnji rok za predaju izvještaja Financijskoj agenciji, što znači da je isti moguće predati i ranije, odnosno prije podnošenja prijave po ovom Pozivu.
64.	Ako je neovisno mikro poduzeće tijekom dvije obračunske godine za redom imalo više od 9 zaposlenika, ali financijski pragovi (aktiva i prihodi) nisu pređeni, smatra li se u tom slučaju navedeno poduzeće malim poduzećem sukladno Uredbi Komisije 651/2014 i Vodiču za korisnike o definicije MSP? Dakle, došlo je samo do promjene broja zaposlenika, a ne i do promjene financijskih pragova.	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 62. u ovoj tablici.
65.	Da bi troškovi pripreme prijavne dokumentacije bili prihvatljivi moraju nastati nakon dana objave poziva, mora biti provedena nabava sukladno propisanoj metodologiji (NOJN), usluga izvršena i fakturirana. Mora li račun biti plaćen u cijelosti prije predaje prijavne dokumentacije?	Pravilima ovog Poziva nije uvjetovano da usluga pripreme dokumentacije projektnog prijedloga mora biti u cijelosti plaćena prije predaje projektnog prijedloga. Plaćanje usluge je stvar ugovornog odnosa Prijavitelja i dobavljača usluge.
66.	Društvo posluje u unajmljenom poslovnom prostoru. Molimo potvrdu da je rekonstrukcija građevine u najmu prihvatljiv trošak ukoliko ugovor prijavitelju pruža pravo na korištenje navedene građevine tijekom razdoblja od minimalno 3 (tri) godine od završetka projekta.	Sukladno točki 2.6. Uputa – Prihvatljivost projekta, u slučaju kada prijavitelj u okviru projekta prijavljuje ulaganje u rekonstrukciju građevine kojom upravlja putem zakupa, najma, ugovora o koncesiji, ugovora o upravljanju ili slično, tada ugovor mora prijavitelju pružiti pravo na navedenu građevinu tijekom razdoblja od minimalno 3 (tri) godine od završetka projekta.

67.	<p>Društvo je dobilo potporu male vrijednosti za nabavu strojeva i opreme uz intenzitet potpore od oko 10%. Može li društvo uključiti i tu opremu (prihvatljive troškove) u ovaj projekt uz zbrajanje potpora za iste prihvatljive troškove, ali do maksimalno dozvoljenog intenziteta potpore od 45% za malo poduzeće? Društvo bi započelo odmah postupak nabave objavom Obavijesti o nabavi u okviru programa E IMPULS.</p> <p>Bi li navedena nabava bila prihvatljiva kao dio nabave za realizaciju projekta u okviru ovog Poziva i, ukoliko je navedeno dozvoljeno, kako navedeno prikazati u prijavnom obrascu u dijelu proračuna projekta?</p>	<p>Kako je navedeno u točki 2.6. UzP, Provedba projekta ne smije započeti prije podnošenja projektnog prijedloga.</p> <p>S obzirom da je nejasna namjera prijavitelja da ugasi jedan projekt kako bi započeo drugi, nismo u mogućnosti odgovoriti na ovo pitanje.</p>
68.	<p>Zatvaranje financijske konstrukcije projekta definirano je kao ukupni troškovi projekta umanjeno za potporu. Ukupni troškovi projekta uključuju i neprihvatljive troškove te formula ne izbija povrativ PDV kako je to do sada bio slučaj.</p> <p>Je li obvezno iskazivati 25% PDV-a u neprihvatljive troškove? Naime, recimo da će veći dio proračuna projekta biti za izgradnju proizvodnih kapaciteta. Sukladno Zakonu o PDV-u, na takvim računima se primjenjuje prijenos porezne obveze, što znači da ne dolazi do plaćanja/isplate/izdataka za PDV. Stoga smatramo da bi moralo biti prihvatljivo da se bar za proračun u dijelu troškova izgradnje i ostalih usluga (poput nadzora gradnje) na koje se također primjenjuje prijenos porezne obveze, ne mora iskazivati iznos PDV-a. U suprotnom, tvrtke moraju osiguravati značajna dodatna sredstva za zatvaranje financijske konstrukcije koja im u stvarnosti nikada neće trebati.</p>	<p>Sukladno navedenom u Prilogu 3. Postupak dodjele bespovratnih sredstava, metodologija ocjenjivanja kvalitete: Ukupnu vrijednost projekta u smislu ocjene kvalitete projektnih prijedloga čini zbroj prihvatljivih i neprihvatljivih troškova, u smislu navedenog procjenjivat će se kriterij kvalitete 1.3.4. Udio privatnih sredstava u ukupnom ulaganju koja odgovaraju javnoj potpori (bespovratna sredstva). Sukladno navedenom u UzP-u, točka 2.10. Neprihvatljivi troškovi; PDV tj. porez na dodanu vrijednost naveden je kao neprihvatljiv trošak te se kao takav unosi u proračun u Prijavni obrazac te u Obrazac 2. u ukupnom iznosu (prijenos porezne obveze ne podrazumijeva porezno oslobođenje).</p>
69.	<p>Obrazac 2. ne iskazuje trošak amortizacije za 2017. godinu u RDG-u. Potrebno je otključati ćeliju amortizacije za baznu godinu da se može upisati iznos iz financijskih izvještaja.</p>	<p>Navedeni podatak (iznos amortizacije u 2017. godini) navodi se u radnom listu 7. Opći podaci te će se naknadno pribrojiti ostalim rashodima navedenim u RDG-u.</p>
70.	<p>U poglavlju 2.3. UzP-a navedeno je da ukoliko poduzetnik dio ulaganja vrši u neprihvatljive aktivnosti mora iste iskazati kao neprihvatljive troškove ili kao zasebnu aktivnost. Molim potvrdu ispravnosti sljedećeg pristupa: poduzetnik ulaže u izgradnju i opremanje hale u kojoj će se 70% hale koristiti za proizvodnju, a 30% za servis za motorna vozila. Cijela hala ima jedan zajednički troškovnik, na istoj je</p>	<p>Osim prihvatljivih troškova, projekt mora obuhvaćati i prihvatljive aktivnosti. Cjelokupni Projekt se mora odvijati u prihvatljivim sektorima, s obzirom da se potporom za prihvatljivi dio, omogućava i podupire neprihvatljiva aktivnost, navedeno ne bi bilo moguće.</p>

	parceli. Je li prihvatljivo da projektant napravi izračun troškova koji se odnose i pripadaju tih 30% površine i ukupnog ulaganja u izgradnju hale te da taj iznos iskažemo na neprihvatljivim troškovima jer se odnosi na neprihvatljivu djelatnost servisa motornih vozila?	
71.	U sustavu eFondovi, odmah u listu „prijavitelj“ gdje se prijavljuju podaci iz bilance za prethodnu godinu, tražite unos u HRK: kratkotrajna materijalna imovina i kratkotrajna nematerijalna imovina. Računovodstveni izvještaji poduzetnika ne poznaju te termine. Postoji dugotrajna materijalna i nematerijalna imovina, dok se kratkotrajna imovina poduzetnika sastoji od sljedećih ključnih skupina: potraživanja, zalihe (i one se dijele na nekoliko vrsta), kratkotrajnu financijsku imovinu i novac. Molim uputu što je predviđeno upisati u navedene kućice te molim poveznicu s AOP brojem iz GFI-POD-a.	*
72.	Online sustav eFondovi ne dozvoljava unos podataka. Hoće li će to tako biti do 03.04.? Predlažemo da se omogući unos podataka prije jer je vrlo moguće za očekivati da postoje dodatna pitanja ili „bugovi“ koje ćemo saznati tek kada krenemo s unosom podataka.	*
73.	Molimo za pojašnjenje vezano za pokazatelje indikatora poziva i potrebu kumuliranja pokazatelja različitih projekata. Primjerice “Povećani prihod od prodaje u godini m+2”. Trenutno u polazišnoj godini n-1 imamo prihod od 10 milijuna kuna iz redovnog poslovanja. Do prijave projekta završena je provedba projekta “e-impuls” koji ima planirani prihod od 2 milijuna kuna u godini m+2 te prema Uputama za prijavitelje prijavitelj mora tijekom razdoblja od 3 godine od završnog plaćanja osigurati održivost rezultata kako bi se osiguralo ostvarenje ciljanih pokazatelja (pretpostavka je da mora zadržati prihod na 12 milijuna obzirom na obećano povećanje prihoda od prodaje do 2021). Projekt koji prijavljujemo na Izgradnju i opremanje proizvodnih kapaciteta MSP planira imati doprinos od 3 milijuna kuna u godini m+2 te je početna vrijednost u godini n-1 također 10 milijuna (obzirom se 2016. i 2017. nisu značajno mijenjale u visini prihoda). Sukladno gledajući samo novi projekt povećanje prihoda odnosno prihod u referentnoj godini (2021.) bi bio 13 milijuna. Međutim obzirom na Izjavu o usklađenosti s uputama za prijavitelje proizlazi pitanje da li bi u financijskim projekcijama računa dobiti i gubitka trebalo uzeti u obzir oba projekta (tj. prikazati kumulativno doprinose oba	*

projekta ili nema potrebe za kumuliranjem prihoda). Sukladno se postavljaju pitanja:

1. Da li RDG u analizi opcija „nema promjena“ tj. bez projekta treba uključivati projekciju prihoda sa e-impulsom (konkretno prihod 12 milijuna u 2021. godini)
2. DA li sheet 17 u projekcijama količina treba imati analizu po segmentima (projekt e-impuls, posebno projekt Izgradnja i opremanje MSP)
3. Da li se kao izvor provjere povećanja prihoda uzima i Investicijska studija (konkretno obećane količine prema sheetu 17. i RDG prema sheetu 18. u odnosu na RDG prema sheetu 19.
4. da li investicijska studija treba sadržavati i uzimati obzir sve obećane pokazatelje po drugim provedenim projektima (e-impuls, ako postoje i drugi npr Kompetentnost i razvoj itd) i da li se onda svi prihodi moraju zbrojiti i prikazati kumulativno ili projekcije i analize uključuju samo trenutno stanje i stanje dodano novim projektom Izgradnja i opremanje isključujući sve ostale projekte navedene u iskustvu prijavitelja.

Može li se ostvareni iznos prihoda od prodaje od npr. 14 milijuna kuna u godini m+2 smatrati ujedno doprinos za projekt e-impuls i za projekt Izgradnja i opremanje obzirom je izvor provjere samo GFI n-1 i GFI m+2 (dakle povećanje od 4 milijuna koristi se za dokaz ostvarenja indikatora za oba projekta te nije potrebno kumulirati indikatore (iako kumulativno bi to bilo 5 odn. 15 milijuna?) Nadalje ako prihodi redovnog poslovanja iz početne godine padnu na 8.500.000 kuna (radi druge vrste prihoda redovnog poslovanja) te radi toga doprinos (ukupan) u m+2 bude 5 milijuna odnosno u GFI u bude 13.500.000 da li se smatra da su oba projekta ostvarila indikatore poziva tj. ostvarila održivost rezultata projekta ? Ili se isključivo gleda formalnost +30% u odnosu na GFI n-1 bez obzira na što se stvarno odnose prihodi u m+2? Molimo konkretan odgovor.

S obzirom na Pravila o financijskim korekcijama u slučaju neostvarivanja indikatora poziva molimo jasniju uputu oko pokazatelja “povećani prihod od prodaje” – da li se uspoređuje samo doprinos projekta ili kumulativni doprinos cjelokupnog

	poslovanja prijavitelja (uključujući sve projekte prijavitelja koji su završeni plus visina prihoda iz polazišne godine).	
74.	U uputama za prijavitelje zadano je „Prihod od prodaje poduzeća predstavlja prihod poduzeća iz poslovnih aktivnosti koji proizlaze iz prodaje roba i usluga tijekom određenog razdoblja. Kao polazišna vrijednost uzima se vrijednost prihoda od prodaje izražena u cijelom broju u godini n-1. Kao ciljna vrijednost uzima se procijenjena vrijednost prihoda od prodaje izražena u cijelom broju u godini m+2.“, dok Prilog 3 u kriteriju 1.1. navodi: „Projekt će pridonijeti povećanju prihoda od prodaje u godini m+2” u određenom postotku u odnosu na n-1. Iz navedenog nije jasno odnosi li se povećanje prihoda na povećanje prihoda koje je uzrokovano samo projektom (što je dodatno analitički obrazloženo u sheetu 17.) ili se odnosi na ukupno povećanje poslovanja prijavitelja (što je prikazano u projekcijama u ukupnom RDG-u prijavitelja i uključuje i neke ostale prihode) - dakle GFI u godini m+2 neovisno o tome da li je projekt pridonio povećanju ili neka druga poslovna aktivnost. Da li se traženi postotak povećanja naveden u prilogu 3 gleda kao postotak povećanja uzrokovan projektom ili postotak povećanja prihoda uzrokovan ukupnim poslovanjem prijavitelja prema GFI (dakle izvor provjere je SAMO GFI)? Obzirom na Pravila o financijskim korekcijama u slučaju neostvarivanja indikatora poziva molimo jasniju uputu oko pokazatelja?	Prijavitelj samostalno planira i definira doprinos pokazateljima Poziva na temelju njegovog ukupnog poslovanja te očekivanih doprinosa predloženog projekta njegovom poslovanju. Pokazatelj definira prihod od prodaje poduzeća kao prihod poduzeća iz poslovnih aktivnosti koji proizlaze iz prodaje roba i usluga tijekom određenog razdoblja, koji se slijedom navedenog provjerava kroz GFI.
75.	Poduzeće osnovano 2008. godine promijenilo je naziv i osnovnu djelatnost u studenom 2017. godine. U prosincu 2017. godine promijenjen je i vlasnik poduzeća. Do prosinca poduzeće bilo dio grupacije, odnosno srednje poduzeće. Izlaskom iz grupacije, odnosno promjenom vlasnika, poduzeće je postalo malo poduzeće. Budući da je poduzeće tek od prosinca 2017. godine izdvojeno iz grupacije, uzimaju li se prilikom javljanja na natječaj kao mjerodavni novi ili stari podaci, odnosno smatra li se takvo poduzeće i dalje dijelom grupacije ili samostalnim poduzećem.	Potpору nije moguće dodijeliti prijavitelju koji nije registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje godinu dana prije dana predaje projektnog prijedloga.

76.	<p>Je li prihvatljivo ulaganje u izgradnju građevine za koju je prijava gradilišta napravljena prije objave poziva kako bi se spriječio istek građevinske dozvole? Naime, prije isteka građevinske dozvole prijavljeno je otvaranje gradilišta i napravljeni su određeni pripremni radovi te ograđivanje gradilišta dok sama gradnja (koja bi bila prijavljena u predmetnom natječaju) nije započeta.</p>	<p>U UzP-u, točka 2.6 Prihvatljivost projekta između ostalog navedeno je da provedba projekta ne smije započeti prije predaje projektnog prijedloga. Sukladno članku 131. Zakona o gradnji (NN 153/13) smatra se da je investitor pristupio građenju od dana prijave početka građenja Ministarstvu, odnosno nadležnom upravnom tijelu, građevinskoj inspekciji i inspekciji rada. Prije početka građenja investitor je dužan osigurati provedbu iskolčenja građevine te se svi radovi koji prethode istom smatraju pripremnim zemljanim radovima. U definiciji početka radova u Pojmovniku UzP navedeno je: Početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi, primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti, ne smatraju se početkom radova.</p>
77.	<p>Sukladno UzP, a koje su u skladu s Uredbom 651/2014, prijavitelj nije dužan imati poslovni nastan u Republici Hrvatskoj u trenutku prijave projekta, već najkasnije do trenutka isplate potpore. Navedeno je sukladno i članku 56. Ugovora o Europskoj uniji i Ugovor o funkcioniranju Europske unije (pročišćene verzije, 2016/C 202/01, od 7. lipnja 2016. godine). Odgovorom objavljenom u dokumentu <i>General Block Exemption Regulation (GBER) Frequently Asked Questions</i> objašnjeno je kako se logika predmetnog uvjeta odnosi na slobodu poslovnog nastana, a koji vrijedi i za pravne osobe koje mogu osnivati podružnice u drugim državama članicama. Pravne osobe <u>su slobodne obavljati svoju djelatnost iz drugih država članica</u> na cijelom tržištu te su bilo kakva ograničenja slobode za obavljanje gospodarske aktivnosti protivna Ugovoru.</p> <p>Dakle, jasno je da bilo kakva ograničenja ili uvjeti u okviru Poziva koja onemogućuju prijaviteljima iz drugih država članica da obavljaju svoju djelatnost iz država članica koje nisu RH, a posebice prije plaćanja potpore, bi se mogle smatrati suprotnim propisima Uredbe 651/2014 i Ugovoru o funkcioniranju Europske unije.</p> <p>Nastavno na navedeno, traži se objašnjenje kako će se osigurati ravnopravni položaj prijavitelja iz drugih država članica s obzirom da se projektna prijava može prijaviti</p>	<p>Registracija u sustav eFondovi omogućena je osobama koje imaju osobni identifikacijski broj (OIB) te važeću vjerodajnicu sigurnosne razine 3 ili više. Fizičke osobe koje nisu državljani Republike Hrvatske mogu zatražiti i dobiti OIB, sukladno informacijama nadležnog Ministarstva financija, Porezna uprava, uz ispunjavanje Zahtjeva za određivanjem i dodjeljivanjem OIB-a te predočenjem odgovarajućeg osobnog dokumenta.</p> <p>Poveznica na relevantne informacije Porezne uprave nalazi se ovdje: https://www.porezna-uprava.hr/HR_OIB/Stranice/DodjeljivanjeOIBa.aspx</p> <p>Jednu od odgovarajućih vjerodajnica (m-token) strani državljanin koji nema nastan u Republici Hrvatskoj može ishoditi ako ima više od 15 godina te OIB uz predočenje identifikacijske isprave – ekvivalentu osobne iskaznice ili putovnice. Za ostale vjerodajnice potrebno je obratiti se direktno izdavateljima tih vjerodajnica za dodatne informacije.</p>

	isključivo od strane ovlaštene osobe Prijavitelja i to putem ispunjavanja Prijavnog obrasca kroz sustav eFondovi? Naime, prijava u sustav je izvediva isključivo nakon registracije u sustav <i>Nacionalnog identifikacijskog i autentifikacijskog sustava (NIAS)</i> , tj. sustav <i>e-Građani</i> , a koja je moguća putem određenih institucija u RH, ne i izvan nje.	
78.	U Obrascu 2. Investicijska studija, sheet 15. Troškovi poslovanja, u uputama navodite "Ukoliko Vaš broj stavaka prelazi fiksirani broj redova, pritiskom na polje s oznakom "+" dodajete novi redak s pripadajućim formulama", međutim u tablici "Struktura i dinamika materijalnih i nematerijalnih troškova" niže u nastavku istog sheeta nema nigdje polja s oznakom "+" kojom bi se mogao dodati novi redak. Na koji način na ovom sheetu možemo dodavati retke s pripadajućim formulama?	Riječ je o tehničkoj pogrešci u tekstu upute.
79.	Predaju prijave je moguće provesti od 3.4.2018., molimo informaciju aktivira li se ta mogućnost odmah u 00.01 na dan 3.4.2018.?	Da.
80.	Je li nužno, u trenutku predaje prijave, imati gotovo i predano konsolidirano financijsko izvješće za prijavitelja i njegova povezana poduzeća na Financijsku agenciju, ili je dovoljno predati pojedinačna izvješća za prijavitelja i svako povezano društvo?	Uvjeti prihvatljivosti prijavitelja odnose se navedeni u točki 2.3. UzP-a odnose se na poduzeće prijavitelja. U svrhu utvrđivanja veličine poduzeća u točki 3.1. Izgled i sadržaj projektnog prijedloga navedeno je: Iz dostavljene dokumentacije prijavitelja i službeno dostupnih izvora, a za potrebe utvrđivanja odredbi vezanih za prihvatljivost prijavitelja i ocjenjivanje kvalitete provjeravat će se, između ostalog, i podaci sadržani u sljedećim dokumentima, koje je po potrebi prijavitelj dužan dostaviti samo na dodatni upit MGPO-a; između ostalog - Godišnje financijsko izvješće (GFI-POD) za 2015., 2016. i 2017. fiskalnu godinu ukoliko prijavitelj posluje duže od 3 (tri) godine odnosno godišnje financijsko izvješće (GFI-POD) za sve fiskalne godine koje prethode godini predaje projektne prijave ako prijavitelj posluje kraće od 3 (tri) godine ili važeći jednakovrijedni dokumenti koje je izdalo nadležno tijelo u državi sjedišta prijavitelja. Pozivom se ne uvjetuje izrada konsolidiranih izvješća.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13.02.2018.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:

81.	Smatraju li se reparirani strojevi rabljenim strojevima, odnosno je li prihvatljiva aktivnost kupovina repariranih strojeva?	Reparirani strojevi i oprema smatraju se polovnim i korištenim, a kupnja polovne i korištene opreme je neprihvatljiv trošak po ovom Pozivu, sukladno točki 2.10. UzP.
82.	Može li prijavitelj (tvrtka) poslovni objekt koji zahtjeva renovaciju kupiti nakon Odluke o financiranju? Budući da tvrtka nije sigurna o dodjeli sredstava, odnosno hoće li joj sredstva biti dodijeljena, može li trošak kupnje zgrade uvrstiti u projekt, a rekonstrukciju objekta financirati iz dodjele bespovratnih sredstava? I u kojem postotku od prihvatljivih troškova precizno bi bila dodijeljena sredstva?	<p>Ne može. Iz navedenog proizlazi kao prijavitelj nije u mogućnosti dokazati poticajni učinak potpore kao niti održivost projekta. Sukladno točki 2.9. trošak kupnje zgrada nije prihvatljiv trošak po ovom Pozivu, dok trošak rekonstrukcije zgrada, poslovnih prostorija, drugih objekata i uređenje pripadajuće parcele, trošak održavanja i/ili preuređenja, modernizacije zgrada, poslovnih prostorija, drugih objekata to jest.</p> <p>Uvjeti prihvatljivosti projekata koji između ostalog uključuju gradnju navedeni su u točki 2.6. UzP-a. Intenziteti i iznosi potpore za prihvatljive troškove definirani su u točki 1.5. Uputa.</p> <p>MGPO ne može odgovarati na pitanja koja se odnose na davanje prethodnog mišljenja u svezi s prihvatljivošću konkretnog prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova.</p>
83.	Može li tvrtka koja je registrirana po NKD 46.6 - Trgovina na veliko ostalim strojevima, opremom i priborom (NKD 46.66) biti prihvatljiva za prijavu, te u prijavi zatražiti sredstva za rekonstrukciju poslovnog objekta i opremanje?	<p>Sukladno UzP, točki 2.1. - Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su oni prijavitelji koji su do trenutka predaje projektnog prijedloga registrirani za obavljanje djelatnosti u sektorima (područjima):</p> <p>C - Prerađivačka industrija (izuzev skupina koje su isključene u točki 2.3. Uputa) te</p> <p>J - Informacije i komunikacije (osim odjeljaka koji su isključeni u točki 2.3. Uputa) Nacionalne klasifikacije djelatnosti. Osim toga, u tim sektorima trebaju se odvijati i aktivnosti projekta.</p>
84.	Na koji način se kod obrta obveznika poreza na dohodak izračunavaju koeficijenti bitni za bodovanje projektnog prijedloga: neto profitna marža, koeficijent tekuće likvidnosti, koeficijent zaduženosti?	<p>Kako bi se mogao procijeniti financijski kapacitet prijavitelja u fazi ocjenjivanja kvalitete projektne prijave, prijavitelj mora biti u mogućnosti iz dokumentacije koju vodi iskazati tražene kategorije.</p> <p>Metodologija izračuna financijskih pokazatelja opisana je u Prilogu 3. UzP - Postupak dodjele bespovratnih sredstava.</p>
85.	Iz kojih izvještaja se kod obrta obveznika poreza na dohodak izračunavaju navedeni koeficijenti: neto profitna marža, koeficijent tekuće likvidnosti, koeficijent zaduženosti?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 87 u ovoj tablici.

86.	Ostvaruje li Prijavitelj 1 bod ako dokaže neutralan utjecaj ili se 1 bod odnosi samo na pozitivan utjecaj? Naime u Prilogu 3. stoji sljedeće: „Prijavitelj je u projektu utvrdio specifične aktivnosti ili mjere koje pridonose ravnopravnosti spolova uz propisani minimum poštivanja zakonskih odredbi“ (1 bod) pa iz tog nije jasno odnosi li se to na neutralan ili pozitivan utjecaj?	<p>Sukladno Prilogu 3. prilikom vrednovanja doprinosa projekta pokazatelju 5.1. - Promicanje ravnopravnosti žena i muškaraca i zabrana diskriminacije, 1 bod dodijelit će se prijavitelju koji je u projektu uz propisani minimum poštivanja zakonskih odredbi utvrdio i dodatne, specifične aktivnosti ili mjere koje pridonose ravnopravnosti spolova.</p> <p>Prijavitelju koji, osim poštivanja minimalnog zakonskog okvira, u projektu nije utvrdio dodatne, specifične aktivnosti ili mjere kojima se doprinosi ravnopravnosti spolova dodijelit će se 0 bodova, te se to smatra neutralnim utjecajem.</p>
87.	Kako bi Prijavitelj dobio 1 bod na kriteriju Održivi razvoj, mora li pozitivno/neutralno utjecati na svih 5 kriterija za ocjenjivanje kvalitete ili može samo na 1 ili nekoliko kriterija (npr. Zelena javna nabava – pozitivan utjecaj, a Klimatski uvjeti - nema utjecaja)?	Broj specifičnih/dodatnih aktivnosti koje doprinose horizontalnom načelu održivog razvoja nije definiran Pozivom. Bodovi prema kriteriju 5.3. Promicanje održivog razvoja i zaštita okoliša dodijelit će se Prijaviteljima koji na razini projektnog prijedloga pruže konkretne i mjerljive dokaze provedbe jedne ili više aktivnosti koje pridonose promicanju pojedinog horizontalnog pitanja.
88.	Prilikom opisivanja kriterija je li potrebno opisivati i neutralni utjecaj (ili samo stavimo da ćemo utjecati neutralno) ili samo pozitivni?	<p>Za svaki utjecaj koji je primjenjiv za pojedinog prijavitelja, bez obzira je li u Prijavnom obrascu odabran pozitivan ili neutralan utjecaj, potrebno je u rubriku „Obrazloženje utjecaja“ unijeti tekstualni opis kojim će prijavitelj iznijeti konkretne i mjerljive podatke o pojedinom utjecaju.</p> <p>Također, Prijavitelji mogu priložiti i prateću dokumentaciju kojom će dokazati navedeno.</p>
89.	Podržava li se u navedenom natječaju izgradnja samposlužne autopraonice i električne punioce vozila?	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 3. u ovoj tablici.
90.	Molimo da preciznije objasnite kriterij isključenja prihvatljivih prijavitelja broj 7. (točka 2.3. Kriteriji za isključenje) - prijavitelj nije prihvatljiv u slučajevima u kojima se u povlašten položaj stavljaju djelatnosti u sektoru čelika, sektoru ugljena, sektoru brodogradnje ili sektoru umjetnih vlakana), odnosno da navedete koje šifre djelatnosti sukladno Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti nisu prihvatljive u ovom kontekstu?	<p>Za sektore brodogradnje i umjetnih vlakana odgovor kao na pitanja pod rednim brojem 6., 15. i 32.</p> <p>Sektor čelika u smislu ovog Poziva, definiran je u Pojmovniku, sukladno Uredbi Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora).</p>

		Ugljen u smislu ovog Poziva, sukladno Uredbi Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora) znači visokokvalitetan, srednjekvalitetan i niskokvalitetan ugljen kategorije A i B u smislu međunarodnog sustava kodificiranja ugljena koji je utvrdila Gospodarska komisija Ujedinjenih naroda za Europu i koji je objašnjen u Odluci Vijeća od 10. prosinca 2010. o državnim potporama za zatvaranje nekonkurentnih rudnika ugljena.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 14.02.2018.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:
91.	Je li moguće koristiti financijski leasing za zatvaranje financijske konstrukcije, koji dokaz je potrebno priložiti?	Zatvaranje financijske konstrukcije moguće je na jedan od načina naveden u točki 2.5. Uputa. Po ovom Pozivu nije moguće koristiti financijski leasing.
92.	Ukoliko se u prijavi za natječaj procijeni npr. 3 novozaposlena, a u godini m+2 nakon projekta bude npr. 2 novozaposlenih, koliko iznosi financijska korekcija na primjeru ulaganja u visini 1.200.000,00 kn i potpore od 500.000,00 kn (45%)?	Kad je riječ o mogućim financijskim korekcijama zbog utvrđenog neispunjavanja obveza iz Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava od strane Korisnika, molimo konzultirati Prilog 12. – Pravila o financijskim korekcijama.
93.	Tvrtka postoji od 1999. god., ima četiri uposlena i uspješno posluje i izvršava sve zakonske obveze. Budući da tvrtka nema svoj vlastiti poslovni prostor nego je u najmu, bi li se potpora po ovom Pozivu mogla primijeniti u konkretnom slučaju za kupovinu poslovnog prostora koji se unajmljuje. Radi se o poslovnom prostoru - uredu od cca 35 m2.	Odgovor kao na pitanje pod rednim brojem 40. u ovoj tablici.